
   M Á S O K É R T  E G Y Ü T T 
 Gemeinsam für andere           2 0 1 9  

 67. évfolyam, 3. (874.) szám            ISSN 1026-2156       május – június 

 

   Nyár 
 

 

 

Kevés olyan időszak van, amelyhez annyi terv 

és várakozás kapcsolódik, mint éppen a nyári 

hetekhez, hónapokhoz. Életéveink előreha-

ladtával akár több nyarunkra is visszaemlékez-

hetnénk, összességében azonban valószínűleg 

nem túl sok maradt meg ezekből az évekből, év-

tizedekből konkrét visszaemlékezésként. Az 

idő pedig természetesen ilyenkor még gyorsab-

ban telik a számunkra… 

Ugyanakkor az év legspontánabb időszakáról 

van szó. Arról, amikor az emberi szabadság 

nem csak kötöttségek nélkül eltölthető időben, 

hanem az ezzel kapcsolatos döntésekben is 

megmutatkozik. 

A fenti fotó talán leginkább ezt a nyitottságot 

fejezi ki. Ahol az emberi szabadság döntések-

ben kifejeződve érvényre jut, ott távlatok, lehe-

tőségek nyílnak meg. A megvalósítás érdeké-

ben szőtt tervek utakat irányoznak elő, amelyek 

vége azonban a távol homályába vész. 

 

Gyakran eleve lehetetlen a pontos tervezés, 

máskor mi magunk akarunk nyitottak maradni 

a ránk váró meglepetésekre, lehetőségekre, 

hogy ezáltal még izgalmasabbá tegyünk egy-

egy ránk váró eseményt. 

Számunkra, keresztények számára, akik ismer-

jük a folyamatos hitbeli fejlődés lehetőségét, 

az előrelépés, olykor akár a megrekedés érzé-

sét és törvényszerűségét is, nem ismeretlen az 

út képe és az „úton lévő egyház” fogalma. Hi-

szen mi a Jó Pásztor, Jézus vezetésével szere-

tünk úton lenni, tervezni. Ehhez sokféle báto-

rítást kapunk, amelyek közül talán a legismer-

tebb a 23. zsoltár kezdősora: „Az Úr az én 

pásztorom, nem szűkölködöm…” Aki tehát 

pásztorának tudja és vallja Jézus Krisztust 

földi vándorútja során, ahhoz társul szegődik 

az elégedettség és a biztonság érzése. Abban az 

időszakban, amikor talán a legtöbb óvó, védő 

szó és figyelmeztetés hangzik el – főleg gyer-

mekeink, fiataljaink felé –, jó tudni, hogy van, 

aki azon az úton is vezeti lépteinket, amelynek 

a vége, vagy annak bizonyos szakaszai isme-

retlenek számunkra. 

Jelen lapszámunkat örömmel szenteljük né-

hány különleges gráci gyülekezeti alkalomról 

szóló beszámolónak. Örömteli és áldásos olva-

sást kíván:                    Wagner Szilárd, lelkész 
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ISTENTISZTELETEK ÉS GYÜLEKEZETI ALKALMAK 
 

Szeretettel várunk mindenkit mindkét istentiszteleti helyszínünkön. 

 

• BÉCS, AUFERSTEHUNGSKIRCHE - 1070 WIEN, LINDENGASSE 44/A 

Október 6. 10 óra (!) Aratási hálaadó istentisztelet KÖZÖSEN az 

   ottakringi gyülekezettel (Thaliastr. 156, 1160 Wien,) 

November 3. 11 óra Istentisztelet (úrvacsora) 

• GRAZ, HEILANDSKIRCHE - 8010 GRAZ, KAISER JOSEF-PLATZ 9. 

    Szeptember 15. 16 óra  Istentisztelet (úrvacsora) 

Október 27. 16 óra  Istentisztelet (úrvacsora) 

November 17. 16 óra Istentisztelet (úrvacsora) 
 
 
 

 

 

 
KÖSZÖNET 

 

Kedves Olvasóink! 

Ezúton szeretnénk megköszönni nagylelkű adományaikat, melyet legutóbbi adakozási felhívá-

sunkra küldtek. Nagy öröm számunkra, hogy ilyen sokan becsülik munkánkat és támogatják 

anyagilag, hogy fenn tudjunk maradni, hiszen kis gyülekezet révén nehezebb pénzforráshoz 

jutnunk. 

Szíves adományaikat továbbra is várjuk (IBAN AT70 1100 0002 3041 9100). Kérjük, hogy az 

utalásra írják rá: „Spende AMEGY“. 

 

Isten áldása és kegyelme legyen mindannyiunkkal! 

 

A presbitérium nevében hálás köszönettel: Andorka Hanna felügyelő 

 

 
 

 

 
 

ELÉRHETŐSÉGEINK :  
 

       Lelkészi  hivatal :  

 Capistrangasse 2/15  1060 Wien, 

 +43 (0) 650 58 777 12, 

 e-mail: maegy.austria@gmail.com  

    https://www.evangelikus-at.com/ 

    www.facebook.com/aumagyevgyul/ 

 

Wagner Szi lárd le lkész :  +43 (0) 677 62 90 62 70 

 

mailto:maegy.austria@gmail.com
https://www.evangelikus-at.com/
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Idén a gráci magyar evangélikus gyülekezet nyári utolsó istentiszteletére a Fuchs-

Kirche-ben került sor, amely a Thali tótól nem messze található. A templom épülete már ön-

magában egy különlegesen színes és formavilágát tekintve nem mindennapi látványt nyújt az 

ide érkező hívek számára, amely Ernst Fuchs professzor egyedi stílusának köszönhető. Ez al-

kalommal az istentiszteletet Szeitl Zita, az Ausztriai Magyar Evangélikus Gyülekezet lektora, 

Johann Sebastian Bach orgonaművével nyitotta meg, amely dallamát és az épület stílusát te-

kintve különlegesen vidám  hangulatban köszöntötte az oda érkező gyülekezet tagjait. Az is-

tentisztelet vezérfonala Isten hívó szava köré épült, Lukács evangéliuma 14. fejezetének 15-

24. verseit alapul véve.   

Ebben a példázatban Jézus azokról beszél, akik túl könnyedén vesznek egy meghívást, 

közömbös viselkedésük miatt elveszítik jogukat, hogy az asztalhoz ülhessenek és másokat hív-

nak meg helyettük. Ebben a történetben a házigazda jellemző módon először barátait és roko-

nait hívta meg (12 vers), mielőtt a szegényekhez és a bénákhoz fordult volna. De a vendégek 

annyira tapintatlanok és gondatlanok voltak, hogy nem értesítették a házigazdát tervük meg-

változásáról, nem vették komolyan vendégszeretetét. Az üdvösség lakomájára szóló meghívást 

nem szabad félvállról venni. Jézus arra utal, hogy az asztalnál ülők közül néhányan nem mérik 

GYÜLEKEZETI KIRÁNDULÁS HÍVÓ SZÓRA 

dr. Petrikovics Orsolya beszámolója 
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fel a helyzet sürgősségét. A házigazda gyorsan elküldi szolgáját, hogy megtöltse az üres he-

lyeket. Isten vágya, hogy annyian vegyenek részt a messiási lakomán, amennyire csak lehet-

séges. Az utolsó kijelentés (24. vers) a farizeus házában összegyűlteknek szól. Ha túlságosan 

biztosra veszitek, hogy Isten országában asztalhoz ülhettek (15. vers) akkor esetleg nem látjá-

tok meg annak sürgető lehetőségét, hogy hívására válaszként az általa mutatott jót megtegyé-

tek. 

Ezen tanításra hivatkozva Wagner Szilárd, az Ausztriai Magyar Evangélikus Gyüleke-

zet lelkésze először a gyülekezet gyermek tagjait invitálta magához egy kis beszélgetésre “En-

gedjétek hozzám  jönni a kisgyermekeket” krisztusi hívószóval Máté evangéliuma 10. fejeze-

tének 13-16. verseit idézve. Gyülekezetünk lelkésze a gyerekekkel azt a mindennapokban is 

felmerülő problémakört boncolgatta, hogy mit válaszolnának egy olyan meghívásra, amelyre 

nem szívesen mennének el, ezáltal szemléltetve nekik az Isteni hívó szóra érkező felnőttkori 

kifogásokat. Az istentisztelet további részében a hívó szó sokszínűségéről esett szó, melynek 

célja egy nyitott, színes közösség létrehozása, amelynek tagjaiban egy a közös: Isten meghí-

vása. Ezen példát jól szemléltette az istentiszteleten megjelent hívők összetétele is, tekintve, 

hogy az evangélikusok mellett katolikus testvéreink is részt vettek rajta. Ezen felül maga a 

templom is szimbolizálta a példázat mondanivalóját, hiszen különleges színvilágával már ön-

magában hívogatja a híveket. Szó esett még arról is, hogy az isteni hívó szó rajtunk embereken 

keresztül éri el a célját, hiszen mi magunk tudjuk az isteni közösséget színesíteni, és mindegyi-

künk életében megtalálhatóak azok a példabeszédek, amelyekre ha visszagondolunk, tudjuk, 

hogy abban a pillanatban Isten magához hívott bennünket és hív azóta is, amikor havonta egy-

szer közösen részt tudunk venni a magyar nyelvű istentiszteletünkön. 

Az istentiszteletet követően a szinte már hagyománnyá vált kirándulás keretében a 

résztvevők együttesen, kötetlen beszélgetés kíséretében körbesétálták a Thali tavat, amelyhez 

nagyszerű alapot nyújtott a kellemes nyári időjárás és a gyülekezet tagjainak oldott hangulata, 

valamint a mindig és mindenkire kiterjedő figyelme és érdeklődő jellege. A természetben töl-

tött perceket követően jól esett a mozgás után együtt megebédelni, és az ebédet megelőzően 

együtt imádkozni közvetlen kilátással a Thali tóra.  A közös étkezésnek – visszautalva az az-

napi példabeszédre – egyébként is különös jelentősége van, hiszen egy közös “lakomán” az 

emberek nem csak egyazon táplálékból részesülnek, hanem osztoznak egymás terveiben, vá-

gyaiban és törekvéseiben is.  
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Végezetül szeretném megköszönni a szervezést Wagner Szilárd lelkésznek és Szeitl 

Zita lektornak, akik ismét lehetővé tették, hogy újra együtt imádkozhassunk és egy újabb taní-

tással gazdagodhassunk., illetve a gyülekezet tagjainak is, akik a példázatban hallottakkal el-

lentétben a meghívást nem vették félvállról. 

 

 

 

 

GYÜLEKEZETI DÉLUTÁN GRÁCBAN – TÉMA: A CSALÁD 

Két beszámoló a gyülekezeti délutánról 

 

Grácba érkezve hatalmas szeretettel 

csatlakoztunk be a gráci magyar evangélikus 

gyülekezet életébe. Mint bármely más gyüle-

kezetben, a mienkben is mindenki „csak” egy 

gyülekezeti tag. A gyülekezeti tagok közé 

azonban semmiképp sem lehet egyenlőségje-

let tenni, hiszen mindenki egyedi és megismé-

telhetetlen a saját lelki életében, és mindenki-

nek megvan a maga szerepe gyülekezetünk 

életében is. Bár egy család kisebb, a családi 

struktúra több szinten érvényesül, emiatt min-

den családtagnak egyszerre többféle szerepe 

van. Ezeket a szerepeket gyakran nem könnyű 

összeegyeztetni. A 2019. május 18-i gyüleke-

zeti családi napunk témája pont ezeknek a szerepeknek a megélése és összeegyeztetése volt. 

Kezdetnek – még a gyerekekkel közösen – egy kisebb játékot játszottunk. Mindig annak 

kellett a kör közepére állni, aki egy bizonyos szerepkörrel rendelkezik. Például felnőtt, gyerek, 

szülő vagy keresztszülő. A különböző szerepek azonosítása után, leültünk, és immár a gyere-

kek nélkül meg is beszéltük a szerepekkel járó jogokat és kötelességeket. Két sarkalatos témát 
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jártunk körül, az egyik a keresztszülőség, a másik pedig a házastársi és szülői szerepek össze-

egyeztetése. 

Hasonló tapasztalataink voltak azzal kapcsolatban, hogy a keresztszülői viszony nagyon 

összetett és sokszor elég nehéz a vérszerinti szülők elvárásainak megfelelni. Már önmagában 

a keresztszülőség fogalma is kérdéses: régen az elsődleges szempont a szülők esetleges pótlása 

volt, mostanra ez teljesen átalakult. Ettől a szerep elvárásai és velejárói nehezen megfogalmaz-

hatók, és szinte családról családra változnak. Így egy fél délutánt is ki tudtunk volna tölteni 

egymás bátorításával. 

Ha lehet, azonban még közelebbi élmény mindannyiunk számára a szűk családon belül 

való szerepek illesztése. Hogyan lehetünk egyszerre szerető házastársak és mindenre elszánt 

szülők. Nálunk ez az első gyerek érkezésével elég döcögősen indult. Nagyon nehéz volt meg-

találni az egyensúlyt a csecsemő és a házastárs igényeinek való megfelelésében. 

Nagyon jó érzés volt, hogy hasonló értékrend mentén tudtuk a felmerülő kérdéseket 

megvitatni. Reméljük, hogy még sok ehhez hasonló délutánban lehet részünk, mert hosszútávú 

hatása felbecsülhetetlen. 

       dr. Kemény Ferenc és Papp Eszter Sára 
 

Örömmel mentünk el a 

gráci magyar evangélikus 

gyülekezet által szervezett 

családi délutánra. Izgatottan 

érkeztünk, mert a gyerekek és 

számunkra is ez volt az első 

alkalom, hogy ellátogattunk a 

gyülekezethez. Szeretettel fo-

gadtak bennünket, mintha 

csak hazaérkeznénk, barát-

ként vártak  ismerőseink. A család témája hívószó a számunkra, mert ebben az egységben 

élünk – házasságban, két kisgyerekkel.  

Ritkán adódik lehetőségünk hívőkkel beszélgetni erről a témáról. A kötetlen beszélge-

tésre úgy kerülhetett sor, hogy külön szobában szervezett játékot biztosított a gyülekezet a 

gyerekeknek.  
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Mi szülők és egyben házastársak Wagner Szilárd lelkész témafelvetéseire adott szemé-

lyes válaszainkkal meghitten vallhattunk, nyitottan kérdezhettünk, akár panaszként, de megfo-

galmazhattuk kételyeinket, nehézségeinket. Gyereknevelési kérdések óhatatlanul felmerültek, 

de ez része a már gyermekeket nevelő családok fő témáinak.  

Hogyan lehet a házasságban saját egyéniségünket kifejezésre juttatni, amellett, hogy 

időnkkel, erőinkkel a család szolgálatában állunk? Az egyéni igények elnyomása vagy érvé-

nyesítése érdeke inkább egy családi közösségnek? Helyes-e a megszólaló belső igényeink fi-

gyelmen kívül hagyása? Hogyan tudjuk a társunkat tehermentesíteni, amikor az éppen rászo-

rul, és mennyi bennünk a türelem önmagunkkal, saját teherbírásunkkal szemben? Erőforrása-

inkat hogyan oszthatjuk meg, miként töltekezhetünk és a házastársunkkal kettesben eltölthető 

minőségi időnket miként építhetjük be a mindennapjainkba.  

Külön hálásak voltunk a keresztszülőség témájáért, annak fontosságáról és felelősségé-

ről beszélgettünk. Nem elméleti okfejtést tartottunk, hanem gyakorlati megoldásokat állítottuk 

a fókuszba. Számos kérdéssel szembesülhettünk és foglalkozhattunk hívő, baráti, kötetlen lég-

körben. Hála érte és áldás a további ilyen közös programokért! 

 

       Antus Tibor és Antusné Megyeri Adrienn 

 

 

 

 

  

MEGHÍVÓ ARATÁSI HÁLAADÓ ÜNNEPRE!  

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit a 2019. október 6-án, vasárnap 10 órai  

kezdettel megrendezésre kerülő aratási hálaadó ünnepünkre. A tavalyi évhez hasonlóan, ami-

kor ezen az ünnepen iktattuk be lelkészünket gyülekezetünk és az ottakringi gyülekezet lelkészi 

állásába, idén is együtt ünneplünk az ottakringi gyülekezettel a Markuskirchében. 

Cím: Thaliastraße 156, 1160 Wien 

Az ünnepet közös ebéd követi. Mindenkit szeretettel várunk! 
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Május hónap igéje: 

Ezért vagy te oly nagy, Uram, ó, Uram! Senki sincs hozzád fogható, 

sőt nincs is rajtad kívül isten. (Sámuel 2. könyve 7,22) 

 

 

 

Június hónap igéje: 

Lépes méz a kedves beszéd: édes a léleknek és gyógyulás a testnek. 

(Példabeszédek könyve 16,24) 

 

 

 

MINDEN KEDVES OLVASÓNKNAK 

SZERETETTEL KÍVÁNUNK 

ISTENTŐL ÁLDOTT, ÖRÖMTELI NAPOKAT! 
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